

【建党百年】

朗朗诗声颂党恩 长风这场诵读比赛让红色经典生动再现

在庆祝中国共产党成立100周年之际,5月31日下午,普陀区党群服务中心“初心礼堂”内气氛热烈,长风社区党建联盟党史学习教育专题活动——“温党史 感党恩 跟党走”红色经典诵读决赛暨展示活动精彩上演,通过在线直播,在全区范围内宣传推广。

此次活动由区党群服务中心、区教育工作委员会、长风新村街道党工委共同举办,吸引了长风社区党建联盟单位、驻区单位的踊跃报名,其中不乏医务工作者、外卖小哥、学生、老师、互联网企业员工等群体,他们化身舞台上的诵读者,演绎心中的红色故事。

决赛中,11组参赛队先后登台,他们满怀对中国共产党感恩的心,朗诵了《长征》《我是小萝卜头》《可爱的中国》《红船从南湖启航》等篇章,或慷慨激昂、气势恢弘,或声情并茂、感人肺腑,彰显了长风社区党建联盟全体党员牢记初心使命、勇于奉献担当的精神风貌。

“我们是一群日夜奔走的蓝骑士,为民服务,急民所急,我们把青春献给了这座城市的人们……蓝骑士愿与祖国共成长!”余鹏是饿了么近铁广场站的蓝骑士,作为一名党员,他带领5位骑士伙伴共同朗诵,融入自身职业的感受。

得知此次活动,近铁城市广场楼宇党委积极响应,在楼宇企业的支持下,组建了外卖小哥“蓝骑士”朗诵队,经过几周的集训,“零基础”的骑手们在台上的表现赢得了阵阵掌声。

上海儿童医院作品《长征》带



长相聚·长风社区党建联盟



来颇具情感感的表演,令人过目难忘。医院宣传文明办副主任徐运表示,“我们医院此次共有2支团队参加活动,希望通过朗诵经典、情景演绎的丰富形式,加强党史学习教育,同时,以党建为纽带,促进我们互相学习、取长补短。在现场看到各组的朗诵,感觉像是上了一堂生动的党课。”



红色经典诵读现场

华师大四附中的8位青年教师带来集体朗诵《从石库门到天安门》,教工团书记宋文慧表示,“当念到‘一个拳头又一个拳头,无数个拳头向她庄严宣誓’的词句时,我们都倍感震撼,不禁联想起中国共产党的伟大。”语文老师赵紫娟表示,“这次诵读对我们青年教师来说是一次初心教育,作为教师,



我们会上好每一堂课,引导学生们传承红色基因。”东渡国际集团有限公司演绎作品《红船从南湖启航》,公司党委副书记王凌英表示,“在建党百年之际,能够参与这样的活动,非常意义,更是一次党史学习教育。作为两新党组织,我们积极报名,朗诵团成员都从各个党支部选拔出来,大家投入了许

多精力排练,以展现最佳效果。”

此外,华师大四附中、康泰幼儿园、怒江中学等来自长风社区党建联盟成员单位、驻区单位的普陀师生,带来了红色主题表演,诸如情景表演《幸福,从这里启航》、歌曲《忆秦娥·娄山关》以及红色歌曲串烧等,让现场观众感受到了普陀学子对祖国对共产党的深厚感情。

作为党史学习教育的一次生动实践,此次活动搭建了锻炼口才、展示才华的舞台,旨在激励广大青年坚定理想信念、练就过硬本领、投身强国伟业,始终保持昂扬向上的精神和百折不挠的斗志。

“希望通过诵读这种党员们喜闻乐见的文艺表现形式,重温党史,歌颂中国共产党成立100周年历程中的重大事件、重要成就、红色经典及中国社会发展成就,深切感悟党的光辉历程、传递榜样力量,继承党的优良传统、坚定理想信念,激发广大党员干部爱党爱国的热情。”

近年来,长风新村街道创新党史学习教育的形式,依托“长相聚·精品党课”,在原有模式上,积极向区域内党员教师、企事业单位党员职工以及社区党员宣讲党史,提高情景党课在党史学习教育中的影响力和带动力。

同时,利用普陀丰富的红色资源,以党史学习教育为契机,探索运用各种行之有效的形式、新形式、新手段,紧密结合现代化信息技术,提高党课宣讲的感染力,使党史内容更为受众所接受,打造更有影响力的区域文化党建品牌。

长风再立新标杆 “小楼组”点燃社区治理“新引擎”

老旧小区如何治理?如何更新?拥有众多“老教授”,文化底蕴深厚,建于20世纪90年代的师大三村用“小楼组”撬动大社区,实现华丽转身。在党建引领下,在长风新村街道的指导下,在“三位一体”的推进下,在小区居民的齐心协力下,师大三村逐渐形成了一套完整的居民自治机制,建设出一个因民而起、为民而建的美丽家园。

睦邻友好 各美其美共建九庭



美丽楼组评议会

师大三村充分发挥党建引领、党员带头、居民自治作用,结合楼栋特点打造出“各美其美,美美与共”的风邻九庭。据不完全统计,居民捐赠物品包括桌椅、书画等20余件;设计试样30余次;美化作品选择50余

幅;自治会议20余次……最后碰撞出9个楼栋9种鲜活生动的画面。

在65号国风楼的建设中,作为党员和业委会主任的葛老师就常说:“美好家园要共同守护!”于是,进出65号楼的居民,就会看到三盆“迎归花”,日夜迎接着每一位归家人。

“楼里的美化可以请教一下56号楼的管老师,她是工艺美术系的老师,美术功底好!”“62号有一个雕刻大家,我们请她一起来参与!”随着美丽楼组——风邻九庭建设的推进,社区达人们渐渐被大家挖掘出来,专家顾问团也应运而生。

墙上议事厅 让我们在一起



墙上议事厅

在一次次的讨论中,居民们的心近了,话题也多了。但是,也有一些居民平时因为工作忙碌没有时间参加讨论。针对这个情况,在群策群力下,“墙上议事厅”就此诞生!它打破了时间和空间的限制,将自治平台延伸到社区治理最末端——楼组,让居民在“出入之间”了解参与社区事、在“方寸之地”解决邻里间的大小事。

“你离群众有多近,群众就跟你有多亲。”“67号楼有一个老人最近生活有困难,请居委会组织走访关心一下。”墙上议事厅开始发挥功能,党员担任的“轮值厅长”更是让信息流转起来。

文以化之 共铸师大三村社区精神



“我最喜欢的精神标语”评议会

在日益浓厚的议事氛围中,居民对于小区自治的建议越来越细化,共同遵守社区文明行为规范的愿望也越来越强烈。例如,“遛狗牵绳、清理粪便”“成立居民志愿者巡逻队”等,“小区宪法”和“师大三村精神”逐渐清晰。

在居民的积极推进和响应中,大家分别从小区建设目标、居民管理、社区精神等多维度出发,提出自己的观点和想法,最终精简概括出各具特色的精神标语共计72条。经反复商议筛选出15条后,启动了“我最喜爱的精神标语”评议会,最后经金点子顾问团评议,确定师大三村的小区精神为“文明、奉献、友爱、互助”,它们竖立在师大三村小区内,也驻扎进每一位居民的心中。

共建不停步 九庭又九景



爱家爱党,自治共享

师大三村的共建从未停止过,美丽进行曲从环境到人心、从楼内到小区逐一奏响。

楼栋有九庭,小区有九景,“民心广场”是集议事、活动、休闲于一体的共享空间;“党员爱心树”遍布全小区,党小组分片划区,党员认领认领,他们共同呵护着绿色家园;志同道合的居民在“师乐长廊”品茗挥毫;“缤纷生态角”在提供宠物便纸时嵌入养犬公约;“和美家园”手绘墙提倡人与自然和谐相处;“科普小园”的一角茶园,为师大三村的孩子演绎着从茶苗到茶盏的过程,也演绎着社会主义新时代的岁月静好……

师大三村的共建,以居民区党总支为核心,楼组党建牵头“一楼双长”即楼组长、议事厅长,联动居委会、业委会、物业公司、居民自治组织等各方力量,共同奏响了社区治理中自我管理、自我服务、自我监督的美丽主旋律……

共建九庭,共议社区精神,墙上议事厅,共建不停步。这不仅让师大三村的居民感受到了幸福与温暖,也让他们对“活力长风、生态长风、人文长风”的建设有了更大的期待。